

强降雨致8省区百余河流发洪水

南方洪涝灾害已造成262.7万人次受灾

6月1日以来,我国南方地区发生入汛以来最强降雨过程,目前,南方洪涝灾害造成广西、贵州、广东、江西、湖南、福建等11省(区、市)262.7万人次受灾,22.8万人次紧急转移安置;1300余间房屋倒塌;直接经济损失40.4亿元。

应急管理部有关负责人介绍,广西中北部、广东中部和南部沿海、贵州南部、湖南中东部、江西中北部、安徽南部、浙江西部、福建西北部等地累计降雨量100-300毫米。受降雨影响,广西、广东、福建、浙江、江西、湖南、贵州、云南共计8省区110条河流发生超警戒洪水。

广东 北江发生今年“第1号洪水” 部分供电线路一度紧急停运

今年第四轮“龙舟水”已一连五天影响广东。广东省应急管理厅6月9日通报,受干支流来水影响,北江发生2020年第1号洪水。6月9日夜到昨天上午,降水持续。昨天开始,广东省中南部市县雨势逐渐减弱,但粤北、珠三角中北部市县和南部沿海市县有大雨,局部暴雨。

广东省三防办、省应急管理厅6月9日20时启动省Ⅳ级救灾应急响应,派出应急救援工作组和应急通信保障组前往广州花都、清远佛冈、惠州龙门等地,指导受灾地区开展抢险救灾和应急救援工作。

6月8日晚到9日晚,韶关、清远、河源、肇庆、汕尾、佛山北部、广州北部、惠州北部、梅州北部出现了暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,特大暴雨出现在韶关曲江和翁源、清远英德和佛冈、惠州龙门。截至6月9日20时,广东共有12条河流14个站点超警戒水位。

广东省三防办、省应急管理厅继续组织做好强降雨防御和救灾工作。会同省粮食和物资储备局向受灾地区紧急调拨帐篷等救灾物资。目前,全省累计转移43145人。

当前,广州市处于“龙舟水”高峰期,南方电网广东广州供电局防汛防汛应急响应持续生效中,累计出动抢修人员2213人次,抢修车辆932辆次,应急发电车28辆次。

6月8日,暴雨再度突袭,受增城区增江河等漫堤影响,增城区派潭、正果镇部分区域水涝严重,增江麒麟咀水文站流量更是达到20年一遇。为确保人民群众生命财产安全,广州供电局紧急停运部分供电线路避险。待水位退去后,陆续恢复相应线路供电。截至6月9日上午,广州供电局已恢复90%用户用电。

贵州 因灾死亡失踪8人 罗甸消防8小时救援95人

截至6月9日9时,5月31日以来的灾害性天气过程,共造成贵州省8个市(州)36个县(市、区)不同程度遭受洪涝及风雹灾害,受灾人口21.54万人,因灾死亡失踪8人,临时避险转移及紧急转移安置0.28万人;农作物受灾面积1.07万公顷,其中绝收0.34万公顷;因灾倒塌房屋24户52间;直接经济损失3.26亿元。

6月9日,贵州省财政厅、省应急厅向近期遭受严重暴雨洪涝灾害的从江县、罗甸县、普安县等重灾县紧急下拨省级自然灾害生活补助资金680万元,用于帮助做好受灾群众转移安置等应急救援工作。



6月9日拍摄的广西桂林市区(无人机照片)

新华社记者 陆波岸 摄

从6月8日下午开始,贵州省黔东南州普降暴雨,在多地引发洪涝灾害。6月8日下午,黔东南州三穗县六洞河村因强降雨引发山洪,一房屋被淹,有5人被困,其中包含1名老人、3名小孩。消防人员到达现场后发现,这5人还被困在房屋二楼,情绪十分不稳定。消防人员立即组成3人突击组,将安全绳固定在房屋二楼的护栏上作为牵引支点,再利用橡皮艇前往被困地点,分批次进行救援。经过近1小时紧张有序的救援,5名被困群众成功转移至安全区域。

从6月7日20时到8日8时,罗甸县境内发生持续性强降雨天气过程。最大雨量出现在沫阳镇董当社区,降雨量达204.8毫米。持续的强降雨导致部分市政设施受损,道路积水,部分乡镇农作物被淹,居民房屋、道路交通、电力通信设施设备受损。

在罗甸县第四小学,持续降雨阻断了通往学校的路,学生无法前往上学。消防救援人员立即使用皮划艇前往对岸,逐一接送焦急等待的学生,通过辗转六次的接送,成功将23名被困学生送至对岸。据罗甸消防统计,从6月8日凌晨开始,经过8小时的救援,成功将被困的95名群众全部转移至安全地带。

湖南 长沙发布暴雨红色预警 衡阳道路农田被淹

6月9日晚上,长沙迎来强降雨天气。22时03分,长沙市气象台发布今年首个暴雨红色预警信号,降雨主要集中在长沙市区南部。强降雨导致多个路段出现积水。

从6月7日开始,湖南省衡阳县境内普降大到暴雨。6月7日8时至8日14时,衡阳

县有5个站点降水超过120毫米,其中最大降雨量集中在石市镇醒狮村,达到202.5毫米。受强降雨影响,石市镇金屏村、灵川村受灾,部分村民被洪水围困,当地迅速组织开展救援。

持续暴雨导致流经石市镇的岳沙河水位猛涨,沿河两岸大片农田被淹,进出金屏村的道路也被洪水淹没,50余名村民被困,衡阳县应急部门迅速调集皮划艇,将被困群众全部转移到安全地带。而紧邻金屏村的灵川村,因为地势较低,在这次降雨过程中受灾更严重,街道水深已涨到1米多,沿街门店和住房被淹,多名群众被洪水围困,其中灵川幼儿园有16名儿童被困。进出灵川村的几条道路被淹,加之山体滑坡,给救援工作带来很大的困难。

救援人员最终选择涉水步行,在看不到道路的地方插上标记,引导车辆前进,6月7日15时左右,16名被困的儿童全部被安全转移,并被家长接回,到6月8日18时,洪水全部退去。

据初步统计,截至6月9日8时,本轮强降雨造成衡阳县36948余人受灾,紧急转移安置1152人,因灾需紧急生活救助942人;其中农作物受灾面积96900亩,倒塌居民住房34间,损坏房屋218间,因灾造成直接经济损失达7815万余元。

广西 漓江再现超警戒水位 旅游船舶全部停航

从6月8日开始,漓江上游再次普降大到暴雨,局部大暴雨到特大暴雨,受此影响,广西桂林境内多条河流水位迅速上涨,漓江、桃花江、小榕江等河流再次出现超警戒

水位。

6月9日7时,漓江水位达到145.54米,超过了桂林市漓江防洪警戒水位,为确保水上交通安全,桂林海事局从当天起启动防洪Ⅰ级应急响应,并对漓江精华游航线、市内游航线全部实行船舶交通管制,这也是今年以来桂林海事局首次对漓江所有旅游船舶和排筏同时实施交通管制。为此,桂林海事局要求所有旅游船舶停止航行,选择安全水域靠泊,做好应急值守工作,并密切关注天气和水位变化情况。

针对水位暴涨的情况,桂林海事局派出执法船艇在辖区内重点水域、重点码头加强现场巡航检查,严禁船舶、排筏冒险开航,并加强对游船、排筏的系固检查,防止排筏、船舶走锚遇险情况的发生。

6月9日上午,广西阳朔仍然暴雨如注。连日来,阳朔县普降暴雨,局部降特大暴雨,全县9个乡镇出现洪涝灾害,农作物、居民房屋和餐饮旅游业损失严重,受灾人口超过15万人。

受强降雨影响,阳朔县金宝河、遇龙河、兴坪河及相关支流水位急剧上涨,阳朔西街被淹,部分商铺进水严重,一些群众乘竹排转移。

记者6月7日赶到阳朔县城,在十里画廊景区附近看到,由于洪水漫灌,进城道路被淹,交通中断。周围部分村庄、景区、民宿、农家乐饭店被淹,不少旅游设施被冲毁,一些车辆浸泡在水中。

6月8日,阳朔西街洪水退去。阳朔县应急管理局介绍,最新统计显示,全县酒店民宿受损1000余家,商业铺面浸水5000余间,旅游景区景点受损30余家。

(综合央视、新华社、南方日报、贵州日报等)

快乐旅游VIP大礼包活动来袭

仅需预存 **100元** 即可成为VIP, 超长两年有效期

100元会员卡: 省外汽车、专列、飞机、游轮等线路均可每次减50元, 两次冲减完毕

赠送价值 298元

皇家天然乳胶枕一个

赠送价值 65元

神农山自驾门票一张(一年内有效)

送给懂得享受健康, 享受生活的您! VIP礼券有限, 欲购从速!

咨询电话: 4949979 18603754077 13837553695 地址: 市区建设路西段平顶山日报社广告中心

乳胶枕



神农山



